



# Scînteia tineretului

ORGAN CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

ANUL XXXIII,  
SERIA II,  
Nr. 8 684  
6 PAGINI  
30 BANI  
SIMBĂȚĂ  
23 APRILIE  
1977

IN EDITURA POLITICĂ A APĂRUT :

**NICOLAE CEAUȘESCU :**  
EXPUNERE CU PRIVIRE LA REALIZAREA UNEI AGRICULTURI  
INTENSIVE, MODERNE, DE MARE RANDAMENT ȘI ÎNALTĂ  
PRODUCTIVITATE, LA CREȘTEREA BUNĂSTĂRII ÎNTREGII ȚĂRĂNIMI,  
prezentată la primul Congres al consiliilor de conducere  
ale unităților agricole socialiste, al întregii țărănimi.  
18 aprilie 1977.  
CUVÎNT DE ÎNCHIDERE 20 aprilie 1977.

## Întîmpinat cu multă căldură de numeroși cetățeni ai Capitalei, care și-au manifestat bucuria de a-l vedea din nou în mijlocul lor pe secretarul general al partidului, ieri TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU A INAUGURAT COMPLEXUL COMERCIAL BUCUR-OBOR

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a inaugurat, vineri dimineață, complexul comercial Bucur-Obor din Capitală, cel mai mare magazin universal din țară.

Împreună cu secretarul general al partidului s-au aflat tovarășii Elena Ceaușescu, tovarășii Paul Niculescu și Ilie Verdeț.

La sosire, în plața din fața complexului, secretarul general al partidului a fost salutată de tovarășii Ion Dincă, Lina Ciobanu, Janos Fazekas, Angelo Miculescu, viceprim-ministru al guvernului, reprezentanți ai organelor municipale de partid și de stat, membri ai conducerii unor ministere economice producătoare de bunuri de consum.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a fost întîmpinat cu multă căldură de numeroși bucureșteni, care și-au manifestat cu entuziasm bucuria de a-l vedea din nou în mijlocul lor pe secretarul general al partidului, recunoștința profundă pe care i-o poartă pentru grija sa permanentă față de dezvoltarea armonioasă și înflorirea Capitalei, îmbunătățirea continuă a aprovizionării populației și creșterea nivelului de trai al poporului.

Exprimînd gândurile tuturor celor prezenți, ale locuitorilor Bucureștiului, tovarășul Ion Dincă, primarul general al Capitalei, i-a salutată cu deosebită căldură pe secretarul general al partidului. Avem deosebită cinste — a spus el — de a avea din nou în mijlocul nostru pe tovarășul Nicolae Ceaușescu, cel mai iubit și stimat fiu al poporului român, care, în fruntea partidului și a țării, ne conduce cu fermitate și clarviziune spre împlinirea mărețelor obiective stabilite de Congresul al XI-lea al Partidului Comunist Român, pentru creșterea bunăstării și fericirea națiunii noastre socialiste. Prezența tovarășului Nicolae Ceaușescu, a tovarășei Elena Ceaușescu, a celorlalți tovarășii din conducerea de partid și de stat la acest important eveniment în viața Capitalei, a arătat primarul general, reprezentă o mare onoare și, în același timp, un bun prilej de a reînnoi angajamentul organelor locale de acțiune cu și mai multă hotărîre pentru împlinirea sarcinilor ce le revin în îmbunătățirea continuă a condițiilor de muncă și de viață ale cetățenilor capitalei patriei noastre.

La rugămintea gazdelor, în aplauzele însuflețite ale întregii asistențe, tovarășul Nicolae Ceaușescu taie panglica inaugurată a acestui mare complex comercial.

Rod al inițiativei secretarului general al partidului, al indicațiilor pe care le-a dat cu prilejul vizitelor sale de lucru, privind sistematizarea și dezvoltarea ur-



banistică a Capitalei și asigurarea unor condiții mai bune de aprovizionare a populației, acest complex reprezintă unul dintre cele mai prestigioase realizări în acest domeniu.

Amplasat la intersecția a două principale artere ale Capitalei — șoseaua Mihail Bravu și bulevardul Colentina — de-a lungul cărora se întind două din marile ansambluri de locuințe construite în anii noștri, situat în apropierea unor importante platforme industriale, magazinul Bucur-Obor se înalță în mod fericit în această importantă zonă urbanistică a Bucureștiului.

Ridicat în vecinătatea pieței Obor, care constituie, din timpuri străvechi, unul din principalele vârfuri comerciale bucureștene, magazinul Bucur-Obor grupează pe o suprafață de peste 42.000 mp. 110 unități de desfacere specializate, dispuse pe trei nivele. Amplasat la domeniul parterului și mezaninului grupului de blocuri ce domină piața, care au devenit cunoscute sub denumirea prescurtată ALMO (ansamblul de locuințe și magazine Obor), precum și în construcții aflate în curtea interioară a acestor blocuri,

complexul cuprinde, de asemenea, o serie de unități de alimentație publică.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarășii Elena Ceaușescu, împreună cu ceilalți tovarășii din conducerea de partid și de stat, au vizitat principalele raioane ale magazinului oprindu-se în fața standurilor și vitrinelor cu mărfuri, examinînd calitatea produselor, modul lor de prezentare.

Prin dimensiunile sale și modul în care a fost concepută vizuina produselor, magazinul Bucur-Obor — permite unei largi mase de cetățeni să aleagă și să cumpere, într-un timp relativ scurt, mărfurile dorite dintr-o mișcare și dintr-o singură vizită.

Secretarul general al partidului examinează modul de organizare a activității comerciale, formele moderne de vânzare, expunerea liberă a mărfurilor, cu acces direct al cumpărătorilor la rafturi. Reține atenția faptul că magazinul aplică, chiar de la începutul activității sale, o formă eficientă de colaborare cu o serie de fabrici din Capitală și din țară. Unele întreprinderi reprezentative ale industriei confecțiilor, de pildă, au raioane speciale de prezentare în ca-

putea aici în vizuina, după cum arată în cursul vizitei. Asistăm la deschiderea și la vânzarea produselor noi, prezentate tovarășului Nicolae Ceaușescu în cursul analizei sale de lucru consacrate problemei îmbunătățirii calității și diversității produselor industriale uscate.

La tricotate, de pildă, informează ministrul de resort, ponderea produselor noi se apropie de sută la sută. Acestea constatări le pun în evidență raioanele magazinului alimentară cu amănuntul, unde se găsește produse de panificație, mezeluri, pescărie și conserve într-un număr foarte mare de sortimente.

Secretarul general al partidului examinează modul de organizare a activității comerciale, formele moderne de vânzare, expunerea liberă a mărfurilor, cu acces direct al cumpărătorilor la rafturi. Reține atenția faptul că magazinul aplică, chiar de la începutul activității sale, o formă eficientă de colaborare cu o serie de fabrici din Capitală și din țară. Unele întreprinderi reprezentative ale industriei confecțiilor, de pildă, au raioane speciale de prezentare în ca-

drul magazinului, care funcționează într-un regim de expoziții permanente — cu vânzare.

În discuția cu factorii de răspundere prezenți, tovarășul Nicolae Ceaușescu a apreciat această importantă realizare, susținând că ea va contribui la împlinirea acestui mare obiectiv al rețelei comerciale a Bucureștiului. Secretarul general al partidului a atras atenția că, pentru a îndeplini așa cum se cuvine funcțiunile sale, complexul de magazine trebuie să fie aprovizionat în permanență cu aceeași abundență de mărfuri bune și frumoase ca și în momentul deschiderii sale.

La plecare, a avut loc din nou o caldă manifestare prin care oamenii muncii din Capitală, prezenți aici în mare număr, și-au exprimat vibrant sentimentele de profundă recunoștință față de partid, față de secretarul său general, pentru creșterea sa activitate consacrată împlinirii în cele mai bune condiții a hotărîrilor Congresului al XI-lea, sporirii avuției naționale și a bunăstării populației, creșterii rapide a nivelului de viață material și spiritual al întregului popor.

Pomînd de la indicațiile și recomandările secretarului general al partidului, Congresul consiliilor de conducere ale unităților agricole socialiste, al întregii țărănimi a stabilit

## UN AMPLU ȘI MOBILIZATOR PROGRAM PENTRU DEZVOLTAREA ȘI MODERNIZAREA AGRICULTURII, PENTRU ÎNFLORIREA SATULUI ROMÂNESC

Congresul vă adresează vouă, tineretului de la sate, chemarea de a îmbrățișa cu elan diferite meserii din agricultură, de a rămîne în comună pentru a contribui, alături de părinți, la împlinirea programului de dezvoltare și modernizare a agriculturii, de ridicare a nivelului de civilizație materială și spirituală a satului.

(Din Chemarea Congresului consiliilor de conducere ale unităților agricole socialiste, al întregii țărănimi)

Primul Congres al consiliilor de conducere din unitățile agricole socialiste, al întregii țărănimi, va rămîne întipărit în inima și conștiința oamenilor muncii de pe ogoșore, din toată țara, mai ales prin caracterul de înaltă valoare teoretică și practică a expunerii cuprinzătoare prezentate de secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, un amplu și mobilizator program pentru dezvoltarea și modernizarea agriculturii, pentru înflorirea satului românesc. „Putem spune deci — sublinia secretarul general al partidului — că avom un program corespunzător pentru dezvoltarea agriculturii, a producției agricole. Realizarea lui depinde acum de felul în care vom acționa”.  
Într-o stînsă unitate de cuget și voință, ță-

ranii, tineri și vîrstnici, români, maghiari, germani și de alte naționalități, din marile cîmpii cu lanuri de cereale, din zona bogată în vii și livezi a dealurilor, din zonele de munte necooperativizate, s-au angajat, acum deplin, cu toate forțele, pentru transpunerea în viață a programelor unitare, destinate dezvoltării intensive a agriculturii, înfloririi multilaterale economico-sociale și spirituale a tuturor comunelor patriei. Prin largul democratism imprimat dezbaterilor, reprezentanții oamenilor muncii de pe ogoșore și-au exprimat adevărate față de hotărî-

ȘTEFAN DORGOȘAN

(Continuare în pag. a IV-a)

### EPOPEEA EROICĂ A INDEPENDENȚEI

## DESTIN ROTUND

Nu căuta urmele. Sint în pămînt din ele incolțese : iarba, amintirile, pămîntul amărui, trecere nerostită ne poartă din veac în somn, din naștere în neuitare. Numai tu al porții acesteia, al acestui pod, al acestei livezi. Al acestor birne în care sufletul nerostit așteaptă barda surdă a cioplitorului. Numai tu, cunoscind. Izvorul de neam cunoscind, izvorul cînteacului — înzăuat pînă în strămoși cu lînjolii orgolios al durerii, înlănțuit în cuvînt sau în așteptare,

în lemnul de poduri propovăduit curată azimă, celor care vin, celor ce nu cunosc crepusculul. Niciodată ingenunchind, nicicînd altceva decît frunză și cîntec și adevărite — cu tîmplele tresărind lîngă nobil azur. Lîngă profilul netăgăduit al celor din care venim flăcără, strigăt, durere, flăcără fără alt cuvînt decît pămîntul acesta, blindul, neingenucheatul pămînt, destinul nostru rotund.

MIHAI NEGULESCU

● Ideea de independență în literatura română ● Fotocronica „Scintei tineretului” : secvențe din războiul de neațîrnare ● Manifestări dedicate centenarului

(RELATĂRI ÎN PAGINA A 2-A)



**Din cronica întrecerii socialiste**

● LA COMBINATUL SIDERURGIC GALĂȚI am fost inițiat în ultimul timp o serie de măsuri care vizează ridicarea la cote superioare a activității de elaborare și prelucrare a metalului. Se prevede, astfel, ca, pe această cale, să se obțină chiar din acest an o producție suplimentară de circa 360.000 tone laminat finit plin.

La uzina specializată în aceste produse — unitate a combinatului din carean — s-au stabilit programe precise pentru fiecare sector, pentru fiecare laminor în parte. La Slebing, de pildă, aceste programe urmăresc creșterea ponderii producției de oțeluri necalmate, optimizarea operațiilor de tăiere a laminatelor s.a. De asemenea, la laminorul de tablă groasă, ca și la cel de benzi laminate la cald, noile metode vor avea ca rezultat utilizarea la maximum a metalului prelucrat și valorificarea lui superioară. În același timp, a fost inițiată o largă acțiune de antrenare a muncitorilor fruntași și a tuturor specialiștilor pentru valorificarea resurselor interne în vederea sporirii producției de metal.

● DESFĂȘURIND LARG ÎNTRECEREA SOCIALISTĂ în cinstea zilei de 1 Mai, colectivul exploatării minere Deva a îndeplinit cu o decaadă mai devreme sarcinile de plan pe primele 4 luni. În timpul cîștigat, minerii și preparatorii din cadrul acestei unități vor realiza o producție suplimentară în valoarea de peste 8 milioane lei. Succesul obținut este rezultatul generalizării metodei de exploatare în subetaje, a folosirii cu randament sporit a mașinilor de încălzit din subieran și a perfecționării tehnologiilor de lucru, acțiuni care au condus la creșterea productivității muncii cu 15,6 la sută peste sarcinile planificate.

● COLECTIVUL ÎNTREPRINDERII DE PRODUSE REFRACTARE din municipiul Alba Iulia a anunțat îndeplinirea înainte de termen a sarcinilor de plan pe primele 4 luni și a angajamentelor asumate în cinstea zilei de 1 Mai. Pînă la finele lunii muncitorii, tehnicienii și inginerii din cadrul acestei unități vor realiza o producție suplimentară în valoare de 7,5 milioane lei, concretizată în însemnate cantități de cărămizi refractare, șamotă și alte produse.





ANIVERSAREA ÎMPLEINIRII A 107 ANI DE LA NAȘTEREA LUI V. I. LENIN

ADUNAREA FESTIVĂ DIN CAPITALĂ

Implinirea a 107 ani de la nașterea lui Vladimir Ilici Lenin, genial gânditor și strateg revoluționar al proletariatului...

lui general al A.R.L.U.S., Constantin Pirulescu, membru de partid din ilegalitate...

Cuvintarea tovarășului Vasile Mușat

Acastă aniversare — a spus vorbitorul — constituie pentru comunități și oamii muncii din țara noastră...

care nivelului de civilizație materială și spirituală a întregului popor...

Vasta experiență acumulată de partidul nostru în opera de edificare a societății socialiste...

În perioada care a trecut de la congres — a relevat vorbitorul — s-au dezvoltat puternic...

După adunare, participanții au vizionat o expoziție omagială deschisă în holul Casei prietenilor...

Cu același prilej, la casa prieteniei româno-sovietice din întreaga țară au fost organizate expuneri...

Vineri seara, ambasadorul Uniunii Sovietice la București, V. I. Drozdenko...

Monumentul lui V. I. Lenin au fost depuse coroane de flori din partea Comitetului municipal...

Drumeție și orientare turistică. În cadrul programului de activități dedicat Centenarului Independenței României...

CAMPANIA AGRICOLĂ

RITM ÎNALT LA ÎNSĂMÎNȚAREA PORUMBULUI

Printr-o temeinică organizare a muncii și folosirea la capacitate maximă a utilajelor...

oprite pentru o verificare: densitatea hibridului simplu 400 este de 57140 boabe...

OLT. Ne aflăm în epoca optimă de însămînțare a porumbului...

ION DANEA. Pe oxașele C.A.P. Miheșel de Cimpie, județul Mureș...

MUREȘ. Pe oxașele C.A.P. Miheșel de Cimpie, județul Mureș...

MIRCEA BORDA. Pe oxașele C.A.P. Miheșel de Cimpie, județul Mureș...



La I.A.S. Siliștea, județul Brăila se lucrează intens la semănatul porumbului.

PENTRU ÎNFLORIREA SATULUI ROMÂNESC

Deși a început cu oarecare întârziere, datorită temperaturii scăzute...

societăți, tovarășul Nicolae Ceaușescu a adresat tinerii generații de la țară...

reprezentanți ai Comitetului municipal București al P.C.R., Consiliul popular municipal...

Încheierea întîlnirii, au fost prezentate filme documentare consacrate vieții și activității lui V. I. Lenin.



Drumeție și orientare turistică. În cadrul programului de activități dedicat Centenarului Independenței României...



